

来自陕西化肥厂的呼吁：我们怎能安心生产

编辑同志：我厂位于华县瓜坡镇，是全省唯一生产尿素的中型企业。今年以来，厂内外社会治安秩序混乱，凶杀、聚众骚乱等重大案件连续发生，职工上下班提心吊胆，没有安全感，严重干扰和影响了生产和工作。

今年一月十四日，青工刘惠斌在我厂浴室门口被一名不法分子用刀杀死，凶手至今尚未抓获。四月六日，村民贾亮不遵守厂门卫制度，驾驶拖拉机进厂，当受到值勤的解放军战士劝阻时，竟纠集一些不明真相的村民对值勤战士大打出手，使八名战士受伤，其中重伤两名，而且还砸了厂东门和中门的岗亭及门卫室，致使门卫工作不能正常进行。四月十日下午，女工王勤英在上班途中被几名歹徒拦截，面部被菜刀砍伤。四月十二日，几名无业人员在酗酒闹事，持刀将我厂职工黄建华头部砍伤。

在不到三个月的时间里，我厂连续发生四起严重违法和行凶案件，激起了全体职工的极大愤慨。我们呼吁司法机关依法严惩犯罪分子，整顿社会治安秩序，使职工人身安全、生产秩序得到保障。

怪哉！一张转帐支票在咸阳市内“走”了一月仍未收到

编辑同志：中国燕兴总公司咸阳分公司给陕西第二棉织厂的现金转帐支票已付一个多月，但收款单位至今未见货款进帐。3月29日，燕兴公司咸阳分公司购买陕棉二厂毛巾被两箱，付转帐支票一份，但十多天过去了，陕棉二厂一直未收到货款。燕兴总公

司咸阳分公司的出纳员到收款单位的开户银行咸阳市工商银行营业部查了所有进帐帐号，没有这笔货款，而付款单位的开户银行咸阳市工商银行建国路办事处却说已转了。为什么咸阳市内的转帐支票在“路上”要“走”一个多月，还“走”不到，问题究竟出在哪里？希望有关部门详细查一查！机电部二〇二所 理方政

应加强对野外地质队员的教育 对不法行为者要进行严肃处理

编辑同志：近两年来，在我县驾岭乡搞地质勘探的西北有色金属公司所属的712、713地质队个别队员胡作非为，经常动手打人，酗酒闹事，调戏妇女，造成了很坏影响，引起群众的强烈不满。

去年春季，有几个地质队员看电影时调戏高山小学女学生，遭到几个男学生的斥责。他们便将几个学生打伤，导致该校停课一个星期。

调查附记

就这封来信，记者前往西北有色金属公司进行调查。该公司对此比较重视，让712、713队写了专题汇报。汇报中说，他们由于对职工教育和管理不严，出现了几起违犯法纪的事件，他们根据情况已分别作了处理。关

于殴打学生，造成停课一事，713队领导已会同有关部门组成工作组，并与区、乡政府交换了意见，然后去学校陪礼道歉。同时，由打人者支付赔偿费、医疗费，并解除了该队员的劳动合同。关于调戏殴打女工一事，713队公安科、712队保卫科已同当地有关单位协商处理，打人者的责任已落实，药费的负担等问题正在处理中。（本报记者赵观进）

秋季，有几名青年队员无端将该乡信用社主任菊某和乡供销社一名职工打成重伤。今年四月三日晚，该乡金矿拉丝车间四名女工在乡政府门口的一家饭店吃饭时，又遭到712队汤某，713队张某某等人的纠缠和调戏，叫她们陪酒，当她们不愿陪时，便遭到这伙人的毒打。

当地群众气愤地说：“这些害群之马不走，驾岭乡群众别想过安生日子。”希望有关部门加强教育和管理，并对违法者依法严惩。

陕西洛南县广播站 温书民

路面积水无人管 人行却要买路钱

前不久，我们因事路过西万公路，看到南山门到丈八沟之间，一段50米左的路面积水，难以通行，而当地农民又向行人要过路钱，群众怨声载道。

西万公路是去陕西宾馆的交通要道，有关部门和外宾的车辆来往较多。今年以来，这段路遇雨积水盈尺，车辆和行人受阻。有的汽车在水中熄火。一些步行和骑自行车的，只好从地里通过，路两边的麦田被踩出三米多宽的路。当地农民于是派人看守，过1次收费1元。为收钱，当地农民又经常与行人争吵甚至打架。这段公路长期得不到维修，给车辆、行人造成了困难，呼吁有关部门及时抢修。（宫玺峰 张桃凤）

数千元散失路面司机捡 是私吞还是交公应该查清

编辑同志：4月5日，我乘商南开往西安的771次客车，车号是陕西90—00035。当车行至商南至商县路段时，忽然发现前方路面上抛撒拾元面额的人民币多张。司机当即紧急刹车，并下车将钱一一捡起装入自己口袋。此时，公路上一个带小孩的过路农妇也捡到了一叠拾元面额人民币。她以为是该司机所遗失的，也将这些钱交给司机。据目击者称，散失在路面上的钱约有数千元。出于社会责任感，我投书贵报，希望通过贵报和有关单位取得联系，以便弄清谁是失主，司机捡到钱后又如何处理？

西北人造板机器厂 希知 附记：接到来信后，我们多次与商南汽车站等单位联系，但未查出该车。请见报后，有关部门、知情者和失主能来函予以配合。



本版编辑 赵观进

法门寺照像个体户 坑骗游客现象严重

编辑同志：去年十一月，我们前去法门寺游览，到门口就被十多名照像个体户围住，我花六元钱，让彩凤摄影部一个名叫解素歌的拍摄了两张五彩彩色照片。谁知过了两个月，照片如石沉大海。我先后两次前去询问，他都找各种借口应付搪塞了事。据了解，这种现象在这里十分严重，望有关部门能以整顿解决。麟游县广播站 星海

公共汽车奉命停运我们怎么上下班

编辑同志：北京市实施戒严之后，全城公共电、汽车突然停运，给市民交通带来了极大的不便。这其中原因可能很多，但广大职工有的被窝在单位，有的被憋在家里，吃了不少苦头。

我是一名街道小厂的职工，家住和平里。因为单位小，没有班车，多年来都是乘坐13路汽车上下班。20日，13路和平里终点站突然贴出“通告”，上面一清二楚地写着：奉上级指示，公共汽车停运。没办法，这一天只好让我儿子用自行车驮我上班，傍晚

又接我回家。21日汽车还是不开，我儿子也得上班，我只好呆在家里。按照我厂的规定，我这个月的奖金泡汤了。据我知道，停运的公共汽车、电车线路不止一条，连地铁以及一些郊区线路也都“奉命停运”。我实在不明白，许多像13路这样的路线所经过的地区并不受游行干扰，也未见任何路障之类，畅通无阻，有关“上级”却为什么要停运？清运垃圾也莫明其妙地中断了。这一切，到底是怎么回事？我实在想不通。（据《工人日报》）

奥运奖牌背后的科技之争

的尼龙纤维和聚氨纤维所织成，与普通泳衣相比，其平滑度和伸缩性均可提高一倍，这样可以减小水的阻力，使泳手游得更快。日本人声赞，他们发明了一种外涂剂，涂在泳手身上，在每秒两米的泳速下，可使水的阻力减少10%。英国发明了一种具有荧光性的紫外线，每星期用它给运动员照射两次，可使运动员肌肉的负荷强度增大，运动员在训练之后照射一小时即可减轻运动员的疲劳程度。（《国外科技动态》第4期）

《世界经济导报》的风波

4月26日，中共上海市委书记江泽民在万人大会上宣布：停止《世界经济导报》总编辑、党组成员钦本立的职务，并向该报派驻“整顿小组”。人们感到震惊的是，《世界经济导报》是由中国世界经济学会、上海社会科学院主办的，并非中共上海市委机关报或是由上海市其他任何一级中共组织直接领导的。在中国新闻界类似的事情发生了不止一次。这一次何以引起了人们的如此关注？其源出于国务院发言人与学生对话时所讲的几句话，他曾明确说，我国没有新闻检查制度，新闻报道工作实行的是总编辑负责制。宪法也规定民众有言论、出版自由。然而“导报”风波证实了这一说法严重不

实。上海市委对上述决定的解释是，钦本立严重违反组织纪律。下面是钦本立同志“违反组织纪律”的经过：胡耀邦同志逝世的第五天，《新观察》杂志和《世界经济导报》在北京联合举行悼念活动。应邀参加的有耀邦家属、生前好友、老部下、老同事和有关各界代表50人。会上，多名中顾委委员、知名学者发了言，回忆与耀邦的交往，从不同角度评价了耀邦的贡献。“导报”根据他们的发言，整理了题为《耀邦活在我们心中》的怀念文章，拟于在4月24日刊登在本报上。4月21日下午，钦本立按市委意见，亲自改样，同时派人尽可能收回已发出的报纸。晚20点，钦带人到印刷

厂督促排清样以送市委审查。22日下午，清样排好。“导报”因无汽车，派人骑自行车将清样速送至市委宣传部分传达室。市委过去并非每期报纸都审查，这次也没有明文要求审查通过后再行印刷，所以当晚该期报纸照常开机印刷，印完的报纸开始发行，一报贩领走300份，邮局也开始运送报纸。19点45分，钦本立再次被市委叫去。钦从市委打电话通知印刷厂和邮局：该期报纸暂停发行。报社同时派人到上述两单位了解发行情况，得知已有报纸发出。4月23日上午，钦本立按市委意见，亲自改样，同时派人尽可能收回已发出的报纸。（下转本版中缝）

本版编辑 薛瑜阳

